



一张张财经面孔，受关注程度完全不亚于当红明星。他们身上，体现的是发展中的安徽声音，发展中的中国财经变革。

我自横刀立马，谁与争锋？

面孔  
2012

## 安进：江淮新帅 再启征程

### 故事回溯：

对于今年的江淮汽车来说，新老交替无疑是最关键的名词。

1月10日下午，江淮汽车集团公司宣布安徽省人民政府关于安徽江淮汽车集团有限公司主要负责人职务变动决议：安进任安徽江淮汽车集团有限公司董事长，左延安不再担任安徽江淮汽车集团有限公司董事长职务。

对于安进，一直被认为是新生代的车坛“少帅”。自1975年以来一直任职于江淮汽车集团，是推进安徽汽车工业技术进步的重要领军人物之一，由他主持开发的一系列商用车、乘用车新产品和新技术成为推动江淮汽车连续18年保持高速增长的重要动力源。

谈起2012年形势，江淮新旗手安进表示：首先心态要好。“我们不看好今年

市场，就不要有那么高期望。今年对我们来说，不是一个激情迸发的年代”。

### 人物现状

11月中旬，江淮汽车“双品牌战略”正式启动，未来江淮乘用车旗下新品将按目标客户的不同分别归入“瑞风”与“和悦”两大品牌之下，统一采用“品牌+字母+数字”的命名方式。

安进在接受专访时表示，双品牌战略在江淮汽车内部引起的争论很大，可以说是一件非常纠结的事情。任何一个角色没有十全十美，两利相权取其重，两弊相权取其轻。

“瑞风S5”，随着这款城市SUV的登场亮相，江淮乘用车家族开始坚定不移地走上“双品牌”大道。与此同时，安进和江淮汽车将持续关注新能源汽车的开发。

## 梁稳根： 风暴眼中 首富依旧

### 故事回溯：

2012年初，梁稳根顶着“福布斯中国富豪榜”及“胡润百富榜”双料首富的名头，进入大众关注的焦点之中。1月份，梁稳根率领三一重工斥资3.6亿欧元收购“全球混凝土机械第一品牌”德国普茨迈斯特，这一举措立刻改变了世界竞争格局。

下半年，其就因为投资在美国受到了不公正待遇，而起诉奥巴马案，再次令人瞩目。

12月1日，三一重工发布澄清公告首次公开承认三一总部将迁至北京。但随着湖南省政府的介入，来自三一及中联重科之间争论的声音渐渐得到抑制，到目前为止，三一的总部还安放在长沙。

### 人物现状：

12月，当选央视2012中国经济年度人物。但2012年底的梁稳根，依旧是三一集团的董事长，依旧在长沙办公，依旧保持着他的低调与务实。



## 陈光标： 安徽空气 卖到北京



### 故事回溯：

对于咱们的五河老乡陈光标来说，这几年一直是新闻的热点人物，今年当然也不例外，9月17日，他在北京开售空气。

这些空气罐头，每罐售价4至5元，保质期5年，首批共生产10万罐，共采集自包括延安、香格里拉、台湾在内的21个地区。

其中，采自安徽五河的数量最多，达到2万罐。陈光标透露，他请了200位五河老乡帮忙采集空气，1罐1毛钱，1人1000罐，一共2万罐。

9月18日晚，听本报记者问起“空气罐头”的事，他难掩笑意，“总共在五河采了2

万罐嘛，已经卖出去一半，明晚估计就要卖完了”。

### 人物现状：

近日，他站在亿元现金砌成的“钱山”中，通过微博宣称，将出资2.3亿元寻找中外青少年发明创新获得者。

甬管标哥的举动被认为多么“俗气”，但他答应的事情，全都照单实现。被晒日系车以旧换新，标哥“炒”红了自己，也让他人得到了真正的实惠。

此次，斥巨资寻找“小”发明家，如真能找出改变时代的创新者，标哥就用自己的方式做了大好事一件。

## 马云： 消费者日 淘宝打造

### 故事回溯：

“双11”，最终成了淘宝系（淘宝+天猫）的独舞。阿里集团11月12日凌晨确认，双11购物狂欢节的支付宝总销售额达到191亿元，是去年的三倍多，其中仅天猫就达成了132亿元，淘宝则完成了59亿元。这让所有的电商感到“羡慕嫉妒恨！”

马云说，“中国需要消费者日，3·15是消费者权益日，阿里人希望11·11成为真正的消费者日，商家感恩回馈消费者”。

### 人物现状：

12月下旬，马云与王健林“一个亿”的赌局赚足了所有消费者的眼球。“我跟马云先生赌一把：2020年，也就是10年后，如果电商在中国零售市场占50%，我给他一个亿，如果没到，他还我一个亿。”王健林说。

事实上，这个赌局并无多大意义。因为我国电子商务已经不再作为一个独立的行业存在，如顾客在苏宁易购网上下单、到实体店取货，淘宝天猫的玩家都是品牌商，而这些品牌商是传统零售市场最重要的组成部分。因此，电商与传统零售业不是谁取代谁的关系，而是逐步走向融合。



本版文字：宛月琴  
张华玮